



被赞“有烟火气” 《警察荣誉》主创谈创作历程

电视剧《警察荣誉》之所以让人看得津津有味，就是它第一次把基层社会治理的真实面貌搬上了荧幕。它将镜头对准基层派出所民警，事件都是大爷遛狗不拴绳、家庭闹了矛盾要跳楼之类纠纷，就是这样一部“非典型”警察剧，生活形态的视角获得了观众喜爱。继获得“平安北京”微博点赞之后，7日，中纪委网站也点赞《警察荣誉》的“烟火气”。该剧导演丁黑、编剧赵冬苓作为主创接受中纪委网站记者采访时也表示，“现在的观赏空间能给这样的戏留有一席之地，觉得特别高兴。”

创作前采访了几十位一线警察

赵冬苓在采访中提到，她在创作中接触到许多基层民警。为了写好这部作品，她带着几个年轻人来到济南5个派出所和一个刑警队，采访了几十位一线警察，还跟着警察值了几个大夜班。“写入剧里的案件大大小小几十件，几乎每一件都是我们从生活中‘捡’来的。比如，济南十六里河派出所一位老警察分享的让报案人留血样引发冲突的故事，就是警员夏洁给吴大夫道歉的剧情。”

《警察荣誉》是群戏，难得的每个出场人物几乎都让人过目不忘。谈及人物塑造的过程，赵冬苓说，剧里她特别喜欢的一个人物曹建军，一开始是个警察英雄，出去办案办得很漂亮。紧接着写了他的缺点：他不光抢同事的功，还抢徒弟的功，出了纰漏都推给别人。“如果说我们不是以一种比较通达的眼光去看待一些事情，那么曹建军就会被当成一个小人。但是我们从抢功开始，去发掘背后的原因，用悲悯的目光去看待他，最后塑造了生动的人物形象。”

4位年轻警察都代表一种类型

《警察荣誉》从4位年轻警察的入职展开，每个年轻人都代表一种类型。赵冬苓透露，主

要目的是通过警察的成长，把大量琐碎故事串起来。“最早定下来是李大为，他性格开朗，聪明淘气。赵继伟展现的是一个农村孩子到城市当警察的故事，警察队伍里有很多都是这种类型。警察队伍里有一个特殊群体——烈士子女，他们甚至直接继承了父母的警号，由于种种原因他们的压力反倒会更大，于是就有了夏洁的形象。杨树的形象我们想了好久，最后才确定这样一个被重点培养、下来锻炼一年的人物。”导演丁黑补充说，剧中塑造的4位新人都有各自的特点，“在角色塑造上，这与其叫突破不如叫回归，一种对现实的回归，对人性的回归。”

《警察荣誉》之所以让人看得津津有味，就是它第一次把基层社会治理的真实面貌搬上了荧幕，跟之前B站火出圈的纪实观察真人秀《守护解放西》有异曲同工之妙。赵冬苓接受中纪委网站记者采访时说，基层警察主要面对三大问题：一是警力少、任务重；二是有大量无效警情，对派出所的要求是“有警必接”，很多不归你管的事也必须管；三是信访压力，如果你的处理我不满意，我就打12345投诉你。这些在剧里有充分表达和体现。

八里河派出所为何在城乡接合部？

赵冬苓说，她一直在关注随剧情推进所引发的讨论：对部分不讲理的民众，警察是不是在和稀泥？为什么法律有时拿那些地痞无赖没有办法？明明警察没有错，为什么还要去道歉？“我们设计的八里河派出所位于城乡接合部，辖区里有大量从农村转化来的城市居民。这种居民成分的构成是有某种隐喻意义的：过去的农村生活和城市生活代表了两种不同的生活方式，这两种情境下处理问题的逻辑是不一样的。在现实生活中，警察位于处理社会矛盾的第一线，他们碰到的许多问题处于情与法的模糊地带，这个分寸考校着执法者的执法水平。”

(据《北京青年报》)

唐艺昕变身买手 演绎“菜鸟的逆袭”

时尚职场剧《买定离手我爱你》正在热播，剧中唐艺昕进军时尚圈，挑战时尚买手，演绎“一枚菜鸟的逆袭”。据悉该剧还对买手行业进行了深度的揭秘和解读。

《买定离手我爱你》将镜头对准时尚买手行业，整个故事从零基础的“时尚小白”丁亦可误打误撞进入时尚买手圈开始。随着剧情展开，又逐渐带出了圈内不同形象的人物：当红国际时装设计师兼买手店老板赵沫远、老牌时装企业新任舵手杜修齐、顶尖买手兼出色经理人雷欧等，他们共同描绘了当代时尚买手圈的职场群像。

“买手”这一概念最早起源于上世纪60年代的欧洲，在全球时尚发展历程上有着不可或缺的一席之地。买手们通过对潮流的敏锐捕捉，提供时尚风向标，《买定离手我爱你》将买手行业完整呈现在观众面前。该剧还展现时下流行的穿搭，据悉，剧中每一套服装与造型，小到每一个配饰，大到服装呈现的背景场地，都是团队在经过反复考量之后，结合剧情发展与人物主线，作出的最优搭配。

唐艺昕表示，通过本剧第一次真正了解到了买手这个行业背后的故事。在前期筹划阶段，通过各种方法去深入体验买手行业，也由此获得了不少的经验累积。同时为了贴近自己所饰演的时尚角色，自己格外关注各种时尚信息，从时尚大号到路上行人，从高定服装到小众穿搭，她都进行了一定的准备和研究。

在该剧编剧张巍看来，这是一次对现代都市女性生活的致敬，“买手这一职业的从业者大多是女性，她们身上有一种反差感特别吸引我。因为她们中大部分人的现实生活，可能是没有看起来那么光鲜的，很多时候需要不断奔波于各地的工厂之中，非常辛苦。但正是这种反差感，让我觉得她们很好地诠释了现代都市女性的独立。”

(据《新快报》)

买定离手我爱你

